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Literatur 1976/77

A. Schriften, die das Land AppenzeU betreffen

Appenzeller Geschichte
Bd. I: Das ungeteilte Land. Von P. Rainald Fischer, Walter Schlapfer,
Franz Stark. Unter Mitarbeit von Hermann Grosser und Johannes Gisler.
Herausgegeben von den Regierungen der beiden Halbkantone. Zu beziehen

bei den beiden Kantonskanzleien. Zweite unveränderte Auflage.
Offsetdruck Genossenschaftsbuchdruckerei AppenzeU.
Bd. II: Appenzell Ausserrhoden (von 1597 bis zur Gegenwart). Von Walter

Schlapfer. Herausgegeben vom Regierungsrat des Kantons Appenzell
A. Rh. Zu beziehen bei der Kantonskanzlei Herisau und der Ratskanzlei
Appenzell. Zweite unveränderte Auflage. Offsetdruck von Buchdruckerei
Weber, Heiden.

Alder Hans: Appenzell-Ausserrhodische Kantonalbank. Die geschichtliche
Entwicklung. 1877—1977. Herausgegeben von der Appenzell A. Rh.
Kantonalbank, Herisau, Schlapfer, 1977. 182 S. Illus.

75 Jahre AppenzeU-Innerrhodische Kantonalbank. 1900—1975. Mit Beiträgen

von Johann Fässler und Raymond Broger. Lustige Verse von Joh.
Inauen und Joh. Fuchs. Appenzell, Genossenschaftsbuchdruckerei, 1975.
23 S.

Altherr Jakob: Johann Ulrich Fitzi, 1798—1855. Appenzeller Hefte 10.

Herisau, Schlapfer, 1976. 42 S. Illus.
Appenzell. Sonderheft der Kunstzeitschrift «DU», Juli 1977. Mit Beiträgen

von Stefan Sonderegger, Emil Grubenmann jr., Roland Reiter und
Rosmarie Nüesch.

AppenzeUer Volkskunst. Sammlung Bruno Bischofberger. Text: Erika
Gysling-BUleter. Fotos: Roland Reiter. Silva-Verlag Zürich 1977.122 S.
IUus.

Die Armbrust — eine Sportwaffe. (Eugen Heer, Aus der Geschichte, der
Armbrust — Christian Vetterli, Das Armbrustschiessen einst und heute
— Das 15. Eidg. Armbrustschützenfest 1976 in Schönengrund)
Herisau, Schlapfer, 1976. 100 S. IUus.

Dejung Heidi, Kirchmayr Susi, Scherrer Ruth: Freiwillige Helfer. Fragen
zu ihrem Einsatz in der Sozialarbeit und einer möglichen Organisation
in der Stadt St. Gallen und im Kanton AppenzeU. Diplomarbeit der
Ostschweiz. Schule für Sozialarbeit, St. GaUen. 57 S.

(Ebneter EmU): 75 Jahre Emil Ebneter & Co. AG Appenzell, o. J. Illus.
Fischer Rainald: Die Malerei des 17. Jahrhunderts in Appenzell Innerrhoden.

Zeitschrift für Schweiz. Archäologie und Altertumskunde. Bd. 34,
1977, Heft 1.

Fitzi Johann Ulrich: 22 appenzellische Dorfansichten. In Kassette. Gais,
Kern, 1977.
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Fuchs P. Ferdinand: Bauernarbeit in Appenzell Innerrhoden.
Sachen-Methoden-Wörter. Bd. 61 der Schriften der Schweiz. Gesellschaft für
Volkskunde. Basel, Krebs, 1977. 247 S. IUus.

Grubenmann Albert: Sagen und Erzählungen aus dem Alpstein. Herisau/
Trogen, Schlapfer, 1976. 135 S.

Heim Johann Heinrich: Die Heilkräfte der Alpenziegen. Molken und der
Molkenkurort Gais. Zürich 1844. Faksimile-Neudruck zum Anlass der
Übergabe des Wakkerpreises 1977 an die Gemeinde Gais. Gais, Kern,
1977. 28 S.

Hohlenstein Walther ab: Herisauer Moritaten. Herisau/Trogen, Schlapfer,
1976. 51 S.

Hutter Otto: 100 Jahre Turnverein Appenzell. Jubiläumsschrift. 40 S. 1976.

Maeder Herbert: Das Land Appenzell. Bildband mit Textbeiträgen von
Walter Schlapfer, Hans Hürlemann, Rudolf Hanhart und Peter Faessler.
Ölten, Walter-Verlag, 1977.

Nef August: Appezeller Choscht Nummere vier. Herisau/Trogen, Schlapfer,
1976. 56 S.

Niggli Ida/Schweizer Elisabeth: Das Land der Appenzeller. Fotobuch.
Teufen, Niggli, 1977.

Noser Fridolin: 75 Jahre Cäcilienverein Schwende. Appenzell,
Genossenschaftsbuchdruckerei, 1976. 53 S. Illus.

Schlapfer Walter/Heierli Hans: Appenzell. Bd. 14 der Reihe: Schweizer
Kantone. (Franz. Ausgabe: La Suisse en Cantons) Neuenburg, Avanti-
Verlag, 1977. 127 S.

Seelig Carl: Wanderungen mit Robert Walser. Bibliothek Suhrkamp Bd.
554. 186 S.

Steinmann Eugen: Gais. Schweizerische Kunstführer. Herausgegeben von
der Gesellschaft für Schweiz. Kunstgeschichte. Druck: H. Kern, Gais,
1977. 24 S.

Steinmann Eugen: Pfarr- und Gemeindehaus Trogen. Schweizerische
Kunstführer. Herausgegeben von der Gesellschaft für Schweiz.
Kunstgeschichte. Druck: Schlapfer, Herisau, 1977. 22 S.

Triet Max: Der Sutterhandel in Appenzell Innerrhoden. 1760—1829. Basler
Diss. Appenzell, Genossenschaftsbuchdruckerei, 1977. 279 S.

Walser Emil: Die appenzeUischen Gewässer. Appenzeller Hefte 11. Herisau,
Schlapfer, 1976. 64 S. Illus.

Robert Walser zum Gedenken. Aus Anlass seines 20. Todestages am 25.
Dezember 1976 im Auftrag des Robert Walser-Archivs der Carl Seelig-
Stiftung Zürich herausgegeben von Elio Frölich und Robert Mächler.
Zürich/Frankfurt, Suhrkamp, 1976. 117 S.

Walser Dorothea Elisabeth: Wege zu Robert Walser. Selbstverlag 1977.16 S.

Walser Dorothea Elisabeth: Elise Walser-Marti. Die Mutter Robert Walsers.

Selbstverlag. 16 S. 1976

Walser Dorothea Elisabeth: Robert Walser. Aus seiner Familie. Selbstverlag.
1977. 20 S.
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Walser Dorothea Elisabeth: Robert Walser — woher kam er? Selbstverlag
1976. 16 S.

100 Jahre Zürcher Ferienkolonien. Festschrift 1975. (u. a. über die
Gründungen Pfr. Bions im Appenzellerland). Stäfa, Gut, 1975. 164 S.

B. Schriften, die nicht Appenzellisches betreffen, aber von Appenzellem
verfasst sind

Bachmann Werner (Teufen): Gedanken zur Revision des Familienrechts.
Schweiz. Juristenzeitung, Heft 5, 1977

Berweger Gottfried (von Stein): Investition und Legitimation.
Diss. Hochschule St. Gallen. Diessenhofen, Rüegger, 1977. 340 S.

Doerig J. A.: Contrastes y diferencias en la actitud hacia la vida cultural
en Latinoamerica y en los Estados Unidos. SA aus Folia humanistica
ciencias-artes-letras Nov. 1975. Barcelona. S. 721—733.

Doerig J. A.: Lo basico de la lengua espanola. Zürich, Orell Füssli. 1974.
109 S.

Doerig J. A.: Spanien auf der Suche nach seiner Identität oder der spanische

Essay. Mit Bild. SA. 6 S. o. J.
Ebneter Kurt: Vergiftungen durch Knollenblätterpilze. Diss. med. Toxikol.

Informationszentrum Zürich 1976. 79 S.

Heierli Hans: Graubünden in Farbe. Ein Reiseführer für Naturfreunde.
Kosmos-Taschenbücher. Stuttgart, 1977. 70 S. Illus.

Hirzel Willy: Grundzüge freien Christentums. Herisau, Schlapfer, 1976.16 S.

Knechtle Arnold: Grundfragen des internationalen Steuerrechtes. Diss. iur.
Fribourg. 1976. 200 S.

Knöpfel Peter: Demokratisierung der Raumplanung. Schriften zum öffentlichen

Recht. Bd. 323. Berlin/München 1977. 379 S.

Maeder Herbert: Die Wasser der Schweiz. Mit Textbeiträgen von Otto
Lienert, Max Rüttimann, Herbert Maeder und einer Einleitung von
Werner Stumm. Ölten, Walter-Verlag, 1976. 243 S.

Meüi Hermann: Bergreisen und Bergsteigen in Graubünden. Trogen,
Selbstverlag des Verfassers, 1977. 77 S. Illus.

Rechsteiner Iso: Veni creator Spiritus. 4 stg. Chor. Selbstverlag 1975.

Rechsteiner Iso: Vier Lieder. 4 stimm. Chor. Selbstverlag 1975.

Rechsteiner Iso: Zehn Lieder für eine Singstimme mit Klavierbegleitung
nach Gedichten von William Wolfensberger. Selbstverlag. 1976. 29 S.

Rechsteiner Iso: Jauchzet dem Herrn, alle Lande. (Psalm 100) für gem.
Chor, kleines Orchester und Orgel. Selbstverlag. 1977. 42 S.

Rusch Gerold: Rheineck, Ansichten aus zwei Jahrhunderten. Rheintaler
Druckerei AG, Rheineck/Heerbrugg. 1976. Illus.

Speck Erich: Probleme der Ausdrucksinterpretation. Diss. phil. I Zürich.
1976.
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